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中学校地域クラブ活動実証事業に関するアンケート結果 

 

日進市教育委員会学習政策課 

 

 令和６年９月から１２月に実施した日進東中学校での地域クラブ活動実証事業について、日

進東中学校の生徒及びその保護者を対象に、実施後アンケートを行いました。いただいたご意見

をもとに、今後の市内小中学校の部活動の在り方について、検討いたします。 

 

１ アンケート概要 

（１）調査期間 

   令和７年１月２４日（金）から１月３１日（金）まで 

（２）対象者 

   日進東中学校の１・２年生の生徒及びその保護者 

（３）回答率 

 生徒数（※） 回答数 回答率 

１年生 279 人 46 件 16.5% 

２年生 207 人 23 件 11.1% 

合計 486 人 69 件 14.2％ 

（※）生徒数は令和７年１月１日現在の数字 

 

２ アンケート結果 

 

【１ 回答者（お子様）の属性について】 

① 学年を選んでください。 

 

１年生 46 人 

２年生 23 人 
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【２ 実証事業について】 

② 今回の実証事業に参加しましたか 

 

参加した 17 人 

参加していない 52 人 

 

 

 

 

 

 

 

③ 質問２で「参加した」と答えた方にお聞きします。今回の実証事業についてどう思いました

か。 

 

とても良い 7 人 

良い 9 人 

あまり良くない 0 人 

良くない 0 人 

わからない 1 人 

 

 

 

 

 

 

④ 質問３で「とても良い」・「良い」と答えた理由は何ですか。（任意） 

 

【専門的な指導の充実】 

・専門的な指導を受けられて上達したため。 

・楽しかったし、指導がわかりやすくやりがいがあった 

・楽しい練習が多く、普段の部活でメニューに入っていないトレーニングもあった。 

・指導者が専門家としてきちんと指導してくれた。 

・技術が格段に上がり楽しみながら卓球をすることが出来た。 

・技術の向上になった。来校する講師が毎回同じだととても良かった。 

学年別にみると、参加したと回答した割

合は１年生２１．７％、２年生３０．４％

となっています。 

 

参加した

24.6%

参加していない

75.4%

41.2%

52.9%

0.0%

0.0% 5.9%

とても良い

良い

あまり良くない

良くない

わからない「とても良い」「良い」を合わせる 

と、参加した人の９４．１％が「良い」

と回答しています。 
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【体験機会の充実】 

・部活の活動が少なくなるので、少しでも練習が増えるのは良い。 

・先生以外の大人とのコミュニケーションを図れるから。 

 

【その他意見等】 

・若い指導者が多く、距離感が近く良かった。 

・学生時代の部活を大人になっても続けている人と接することで、将来的なことを考えるき

っかけになるから。 

 

アンケートでは、専門的な指導に対する充実感とともに、多くの大人と関わることで得ら

れる経験に関する意見もみられました。子どもたちが活動を楽しみ、有意義な時間を過ごす

ことが重要ですが、活動を通じて、社会性の向上など、技術力以外の部分でも子どもの成長

が望まれています。 

 

⑤ 質問３で「あまり良くない」・「良くない」と答えた理由は何ですか。（任意） 

 

  －（「あまり良くない」・「良くない」との回答無し） 

 

⑥ 質問２で「参加した」と答えた方にお聞きします。実証事業の参加費用についてどう思いま

したか。 

 

高い 1 人 

丁度よい 8 人 

安い 8 人 

 

 

 

 

  

高い

5.9%

丁度よい

47.1%

安い

47.1%
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⑦ 質問２で「参加していない」と答えた方にお聞きします。何故、実証事業に参加しなかった

のか教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加しない理由として「他の習い事をしている」、「魅力的なプログラムが無かった」と回答

している方が多いです。 

回答項目ごとにみると、「子どもを休ませたい」「実証事業のことを知らなかった」と回答が

あったのは１年生のみでした。 

２年生では「他の習い事をしている」との回答が一番多く、１年生では「他の習い事をして

いる」と「魅力的なプログラムが無かった」が同率で一位でした。 

 

 

⑧ 質問７で「その他」と答えた方お聞きします。（任意）よろしければ理由をご記入ください。 

 

【開催日程、運営形態などの事業体制に関すること】 

・対象外の部活だったため。 

・回数が少ない。 

・部活の日と重なっていた。 

 

【その他意見等】 

・子どもが興味を持たなかった。 

・休日に習い事はしたくないから。 

・学校の部活動で満足している。 

 

 

 

他の習い事をしている 17 人 

子どもを休ませたい 5 人 

参加費用がかかる 3 人 

魅力的なプログラムが

無かった 
14 人 

実証事業のことを 

知らなかった 
3 人 

その他 10 人 

32.7%

9.6%

5.8%
26.9%

5.8%

19.2%
他の習い事をしている

子どもを休ませたい

参加費用がかかる

魅力的なプログラムが

無かった

実証事業のことを知ら

なかった

その他
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⑨ 今後の取組へのご意見やご感想などがありましたらご記入ください。（任意） 

 

【活動時間・場所等、事業運営全般に関する意見】 

 ・参加人数が少なかったので体験できる事が少なく、残念だった。 

・学校の部活と併用でき、いつもの慣れた場所で練習できるのが良かった。 

・実証実験が部活動と並行していたので、一日中練習になってしまい、大変でなかなか参加

できなかった。 

 ・大会前などに重点を置いて指導していただけると効果的だと思う。 

・部活動と並行して行うのであれば、地域クラブにおいても繋がりのある活動をしてほしい。 

・午前中部活動、午後は地域クラブというのは時間的に無理がある。先生にも生徒にも無理

の無い活動にしてほしい。 

・他の兄弟の送迎の兼ね合いで参加が難しかった。 

・参加費は月単位での支払いにして頂きたい。子どもにお金を持たせるのを忘れてしまう。 

 

【種目、内容に関する意見】 

・どんな活動があると嬉しいか等アンケートをとり、子どものニーズに合わせた活動を取り

入れて欲しい。 

・部活動はテニス部で頑張っている。実証事業にはテニスがなかったため参加しなかった。 

・武道(柔道)もやってほしい。 

・今回指導を受け、大会で初めて予選を通過し決勝でも三位になることが出来た。子どもも

毎回楽しかったと帰宅し、技術も上がり大変満足している。 

・期待していたほど練習への熱意は感じられなかった。大学生の現役部員であるならば、練

習メニューを工夫してもらったり、一緒に対戦したりしたかった。 

・怪我で動けない大学生が担当する回もあり、残念だった。 

・子どもが興味のある活動に参加できて、とても良かった。 

 

【部活動の継続に関すること】 

・地域移行は仕方のないことだが、本音は部活を継続して欲しいと思っている。 

・部活をとても楽しんでいるので、学校に外部講師を呼ぶなどしてこのまま継続してほしい。 

・学校の延長でやれていた部活が無くなれば、子どもの運動離れが加速するのは間違いない

気がする。部活動は誰でも参加できたからこそ良かったと思う。 

 

【その他意見等】 

・他の学校でやりたい活動があった場合、送迎が可能なら参加可能なのか。 

・中学校のグラウンドをやる気のある生徒に自主練で使えるよう開放する取組に変える方
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がよいのではないか。見守りや緊急対応ならば、有志の保護者で行えると思う。 

・他の自治体の部活の地域移行では、上手くいっていない(業者が短期間で変わり教え方も

変わり生徒が戸惑う、業者の質がよくない、他校の施設で練習を行うため送迎が必要など)

と聞く。日進市ではそういうことがないように事業を進めて欲しいと思う。 

 

アンケートの結果からは、専門的指導に対する好意的な意見がある一方で、活動内容の充

実を求めるもの、部活動とのスケジュール調整などの課題も挙がりました。また、地域クラ

ブと部活動の連携を求める声、部活動継続の希望や地域移行に対する不安も多く寄せられて

いるため、保護者に対し部活動に代わる活動機会を学校活動と切り分けて確保することを丁

寧に説明するとともに、部活動地域移行を慎重に進めていく必要があります。 


